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Omogenitatea sufletului 
românesc. 

Ga întotdeauna la sfârşitul şi înce
putul unui an, aşa şi acum în elipa dintre 
eele două unităţi eu cari se măsoară 
timpul în trecerea lui spre nesfârşit, a 
dat lumii ocazia să-şi examineze aetiui-
tatea şi conştiinţa. Oamenii eondueătorî 
de state în special şi-au justificat situaţia 
şi au împărtăşit conduşilor lor cauzele 
cari au dus la izbucnirea războiului. Fără 
să intrăm în analiza lor, se poate spune 
că în general fiecare uorbitor a găsit 
motiue binecuuântate prin cari a explicat 
că războiul a fost ineuitabil, deoarece 
e n în joc soarta şi onoarea naţiunii pe 
care o conducea. 

Gauzele. şi motiuele războiului ro
mânesc au fost expuse de Mareşalul 
Conducător în Ordinul de zi dat eu aceeaşi 
oeaziune a anului nou. Iri el se oglin
deşte tot sbueiumul nostru naţional în 
legătură eu neuoia de a fi fost obligaţi 
să ne apărăm hotarele. Iar sbueiumul 
acesta are firul lui conducător; pleacă 
dela temeiul unităţii româneşti, unitate 
care este adâncă, puternică şi nedes-

minţită Ba s'a manifestat în toată splen
doarea în cursul istoriei şi a fost ueri-
fieată în ultimii ani de euenimente tra
gice cum rar puteau să fie mai crude. 

lntr'adeuăr, datorită unor uieisitudini 
izuorîte din aşezarea noastră în drumul 
tuturor furtunilor şi în zona tuturor pof-
tirilor hrăpăreţe uenite din străfundurile 
asiatice, apoi datorită nobilei moşteniri 
de cultură pe care o auem dela stră
moşii noştri Romani, moştenire pe care 
năuălitorii o urau şi o detestau, poporul 
românesc a fost împrăştiat pe un teri
toriu mult mai mare decât putea el stă
pâni şi consolida politiceşte, deşi con
ştiinţa unităţii sale totale a eşit mereu la 
iueală în cursul ueaeurilor. Astfel încă 
acum aproape o mie de ani, unitatea ro
mânească tindea să se manifeste mai 
accentuat şi să se închege pornind dela 
sud la nord. Această tendinţă a durat un 
timp oarecare dar n'a putut să se con
cretizeze eu sorţi de permanenţă. Ne
gurile istorice au despărţit sudul de 
nordul românesc, eu alte şi noui ba
riere, aşa, încât Dunărea şi Balcanii des
part până astăzi fraţi de aceeaşi origină 
şi de acelaşi sânge. 

Dar dacă o ţară românească încă
lecată pe Dunăre n'a fost eu putinţă, în 
schimb teritoriul dela nord de acest fluuiu 
a rămas eu permanenta năzuire de în
chegare politică într'un singur stat pentru 
toţi Românii. Aei forţa şi uitalitatea ro
mânească au înuins orice împotriuire 



fizică şi spirituală şi Românii s'au men
ţinut mereu în cunoştinţa unităţii naţio
nale. Impotriuirile au fost şi aici uriaşe. 
Vecinii pe care îi împiedecam în uisurile 
lor de expansiune lacomă şi nejusfifi-
eată, n'au scăpat niciodată ocazia să ne 
împingă hotarele încoace şi încolo. Dar 
clocotul de uieaţă românească şi-a făcut 
loc şi astfel răsar cele două ţărişoare 
Moldoua şi Muntenia cari după lupte şi 
frământări îndelungate se unesc sub nu
mele de România. Năzuinţa şi uisul de 
totală eonuieţuire românească în grani
ţele unui singur stat se realizează în 
anul 1918 la Alba-lulia când România îşi 
atinge graniţele dorite, nu însă cele 
reale, deoarece mai erau încă mulţi fraţi 
împrăştiaţi pe meleaguri străine. 

După 1918 s'au format şi transformat 
şi alte state deriuând din conglomeratul 
austro-ungar. Astfel Gehoslouaeia a luat 
fiinţă eu aceeaşi justificare istorică năs-
eută din dreptul ea fiecare naţiune să-şi 
hotărască singură destinul. Această în
chegare politică a unit într'un singur stat 
trei ramuri de origină etnică înrudită: 
Cehii, Slouaeii şi Rutenii. La sud regatul 
sârb se extinde cuprinzând în graniţele 
sale pe Croaţi, de asemenea eu ten
dinţa de a uni două neamuri înrudite. 
In iureşul primelor jubilări nu s'a putut 
obserDa în ce măsură nouile state îşi 
armonizează uieaţa lor interioară. Dar 
odată eu intrarea lor în aetiuitatea pro
priu zisă, atât eehoslouaeia, cât şi ]ugo-
slauia dădură semne de neînţelegeri spi
rituale. Ramurile înrudite ea rasă şi 
într'o măsură oarecare ea limbă, nu 
aueau o construcţie sufletească identică, 
fl început eu timpul să se nască chiar 
dizidente serioase, Slouaeii şi Rutenii 
pretinzând să se conducă singuri, să-şi 
îndeplinească după un destin propriu 
aspiraţiile lor naţionale cari începuseră 
să se diferenţieze binişor de ale Cehilor. 
Cu timpul s'au zămislit doctrine de uieaţă 
separate, s'au născut mişcări eu intenţie 
de ruptură, până ce s'a ajuns la o di
sensiune internă foarte pronunţată, care 
nu aştepta decât momentul potriuit să 
răbufnească în forme politice centrifuge, 
adecă să fărâme unitatea organizată a 
statului. 

Acelaşi fenomen s'a petrecut în ]u-
goslauia. Croaţii şi-au dat în curând 
seama că ei au o altă structură spirituală 

decât Sârbii. Nepotriuirile în această pri-
uinţă s'au manifestat sub forme uiolente, 
întrucât la zece ani dela unirea lor a 
fost necesar ea Regele Alaxandru să 
forţeze lucrurile sub forma unei dictaturi 
fără însă să ajungă să împace spiritele. 
Croaţii se considerau oprimaţi în mani- \ 
testările lor, iar frecările s'au concretizat 
apoi în mişcări eu tendinţe de desbinare 
politică, sub comandamentul unei sepa
rări care să le permită eliberarea de 
sub un regim care nu era pe măsura 
aspiraţiilor lor eultrale şi naţionale. Statul 
jugoslau ajunsese astfel să aibă numai 
o unitate nominală. 

împrejurările s'au desfăşurat şi 
istoria şi-a urmat cursul, flu uenit apoi 
înuolburările zilelor de azi eari prin în
cercările la eari le-au supus, au auut 
darul să uerifiee trăinicia şi coeziunea 
internă a statelor transformate sau în-
uiate după războiul din 1918. Ce a urmat 
s'a uăzut. Abia iscate, uânturi potriuniee 
şi negurile istorice s'au lăsat grele peste 
cele două ţari eopleşindu-le eu atmos
fera lor sufocantă. A fost de ajuns o 
perioadă oarecare de tensiune diploma
tică şi de greutăţi politice uenite din 
afară, pentru ea Gehoslouaeia să se fă
râmiţeze în trei state indiuiduale, dintre 
cari unul nici n'a mai suprauieţuit mo
mentului ei s'a scufundat căzând în robie. 
Cu aceasta statul eehoslouae îşi doue-
dise neuitabilitatea lui politică în forma 
în care se constituise, iar ramurile de 
neam slau reunite douăzeci de ani sub 
sceptrul lui, arătară lumii că nu au o 
conştiinţă şi o forţă spirituală unitară. 

Nici Jugoslauia n'a mers mai departe, 
deşi până aiei manifestase în relaţiunile 
eu ueeinii destulă grandomanie şi neîn
ţelegere a situaţiei, luându-şi aere de 
atotputernică. Mai mult decât atâta, statul 
jugoâlau s'a arătat tot atât de neînţele
gător cu minorităţile, apropiindu-se din 
aeest punct de uedere de nişte ueeini 
eari şi astăzi trec drept mâncători de mi- \ 
noritari. Nu mai uorbim de alte multe \ 
greutăţi pe eari le puneau la tot pasul ] 
în calea celor ce îi căutau prietenia şi '] 
în fine de lipsa de scrupul eu care a j 
spart o alianţă, eu intenţia de a rămânea 
singurul profitor din jocul politic la care 
se angajase. 

Cu toate acestea, eând a sosit mo
mentul supremei încercări, jugoslauia a 



trosnit din încheieturile sale teritoriale şi 
s'a desfăcut în două state distincte. Nici 
ea nu auusese o justificare de destin 
spiritual în unitatea ei politică. Croaţii 
s'au lăpădat de frafii lor Sârbi, repudi-
indu-le eu uiolenţă ocrotirea de până 
acum şi şi-au format ei singuri o nouă 
ţară pentru o nouă uieaţă pe care singuri 
urmau să şi-o făurească. In felul acesta 
Gehoslouaeia şi JugoslaDia au dat do-
uadă eă nu sunt în stare să răspundă 
misiunii ce li se încredinţase de a forma 
state omogene din punct de uedere etnie 
şi spiritual; eă aspiraţiile istorice ale di
feritelor ramuri de populaţie pe cari le 
întruneau, deşi înrudite ea rasă, au în 
ele anumite note distincte şi specifice 
cari nu le permit o unitate desăuârşită. 

România a fost singura fără ieşită 
eu hotarele mărite din războiul trecut 
care a strâns sub scutul său un singur 
popor eu o singură aspiraţie, eu un 
singur ideal naţional. Aeest ideal a fost 
mereu exprimat şi mereu strigat, pentru 
ea toată lumea să-l audă. De aceea 
unirea dela 1918 n'a fost alteeua decât 
continuarea normală şi organică a celei 
dela 1859, uenită ea un aet de înche
gare politică a tuturor Românilor cari 
puteau fi strânşi în acel moment în gra
niţele unei ţări unitare, aet urmărit din 
străfundurile conştiinţei şi ale istoriei. 
Unirea dela 1918 a fost, folosind o ex
presie romantică, realizarea uisului fie
cărui Român, transmis din tată în fiu ea 
un consemn al tuturor generaţiilor cari 
s'au perândat în cursul ueaeurilor, dela 
primele urme româneşti pe pământul 
Daciei Traiane şi până astăzi. 

eă aşa este şi aşa a fost, ne-o do-
uedese euenimentele curente. Am fost 
atacaţi şi nu ne-au desbinat, am fost 
trădaţi şi nu ne-au descurajat. Rareori 
în cursul istoriei noastre ne-au încercat 
atâtea greutăţi. State mari cari ne urmă
reau de multă ureme, au cercat să ne 
ducă la pierzare; state miei perfide au 
sărit să ne sfârtiee ; greutăţi interne pro-
mouate de aţâţări din afară ne-au pus 
plumb în aripi tocmai când trebuia 
să fim mai sprinteni în mişcările noastre. 
Tocmai aceste nenorociri pare că erau 
concentrate asupra noastră de puteri 
diauoleşti ea să ne înăbuşe. Dar Ro
mânia le-a călcat pe toate în picioare. 
Conştiinţa unităţii noastre naţionale a, fost 

mai tare ca cremenea; ea nu s'a lăsat 
sdrobită de puterile răului şi a eşit bi
ruitoare. Nici nu se putea altfel. Statul 
român n'a fost o construcţie politică ar
tificială, ei a fost realizarea trainică a 
aspiraţiunilor unui popor care de uea-
euri a năzuit spre el, ea spre o lumină 
într'un pustiu de beznă. 

In felul acesta neamul românesc şi-a 
douedit uitalitatea lui spirituală. El nu ua 
putea fi doborât nici de acum înainte 
oricum s'ar desfăşura eoenimentele 
Dacă intrigile de desbinare n'au putut 
prinde până acum, când încercările au 
fost atât de grozaue, însemnează eă po
porul românesc formează o naţiune eu 
o structură spirituală echilibrată şi uni
ficată. Şi cum n'ar fi ea unificată când 
limba românească şi-a păstrat armonia 
sa de exprimare până şi în aşezările 
izolate din Ucraina şi Caueaz ? Nu mai 
uorbim de Grimeia unde oierii mărgi
neni dornici de o expreslune economică, 
au dus din cele mai ueehi timpuri şi 
până de curând tot ce puteau duce ea 
Români şi ea Datini. De aceea împreju
rările, oricari ar fi sorţii războiului, nu 
ne uor doborî. Noi ne-am apărat, dar 
n'am distrus; am luptat pentru dreptul 
nostru, dar n'am robit pe nimeni. Sufletul 
românesc în robusteţea şi omogenitatea lui 
şi-a douedit pjrea mult tăria pentru ea eve
nimente trecătoare, oricât ar fi ele de 
crunte, să-l influenţeze sau să-l distrugă. 
Suntem în drepturile noastre şi rămânem 
în ele eu obligaţia de a le întregi în 
fireştile lor întinderi. 

Ing GH BRÂHDUŞ. 

Dala „So l ida r i t a tea" . 

Formele legale pentru convocarea şi 
ţinerea adunărilor generale. 
In conformitate eu legiuirile în vigoare astesi, 

recomandăm societăţPor eumereiale următoarele 
formalităţi ee trebuese îndeplinite în ordine ero-
nologică pentru adunările generale anuale. 

1. Constitui de administraţie ua tine o şedinţă 
referitor la stabilirea bllanţulu', f'xarea termenului 
şl a ordlnel de st pentru Adunarea Generală, dre* 
sându-se despre acestea un proces uerbal. 

2. In conformitate cu art. 178 dtn Cod Corn. 
administratorii societăţii sunt datori să prezinte 
eensorllor cel puţin eu o lună înainte de Blua 



fixată pentru întrunirea Adunării generale, bllanful 
exerciţiului precedent, împreună cu actele justl-
fleatlue,, pentru a le examina şi discuta. Censorll 
sunt datori să-şl depună raportul lor. care să con
ţină resultatul examinării bilanţului şl al admlnl-
8traţluntt societăţii, eu obseruiţluni şt propuneri, 
cu cel puţin 15 zile înainte de Adunarea gene
rală, pentru a sta la dlsposlţla acţionarilor în bi
rourile societăţii. Aceste aete uor putea fl exa 
minate de orice persoană care are calitatea de 
acţionar. (Art. 180 şl 181 Cod. Corn). 

3. Gonoocarea Adunării generale şi publl 
carea el cu 15 sile înainte de data f'xată, în Mo
nitorul Oficial şt un star din localitate. In aceleaşi 
organe de publicitate şl in acelaşi termen se ua 
publica şl bilanţul. (Art. 178 Cod. Corn. şl art. 213 
din Cod. Corn. unificat Mlhat l) 

4. Censorll se uor tntrunt înainte de Adu
narea generală şi Dor constata prin proces nerbal 
numărul acţiunilor deouse şl îndeplinirea tuturor 
formalităţilor cerule de Lege şi Statute pentru ţi
nerea Adunării generale, ca publicarea tn termen 
a conuocărlf, a bilanţului, depunerea bllanţu'ui în 
birourile societăţii etc. (Art. 220, 222 şl 226 din 
Cod. Corn. unificat). 

•Bine înţeles, pentru Adunările generale — or
dinare sau extraordinare — ţinute conform art. 
219 Cod. Corn. unificat în prezenţa acţionarilor 
reprezentând întregul capital social, formalităţile 
fixate de lege pentru eonnocarea Adunărilor ge
nerale se pot omite. 

5. Procesul uerbal al Adunării generale îm
preună eu toate rnexele Inclvslu bilanţul se uor 
depune în termen de 10 zile dela Adunarea gene
rală, la Tribunalul de Comerţ pentru aprobare şl 
înregistrarea cuuenttelor menţiuni în registrul 
pentru societăţi. Declzlunlle Adunării generale 
precum şl bilanţul, se uor publica în Monitorul 
Oficial. în extras. Toate aceste lucrări uor fl de
puse şl la Camera de Comerţ (Oficiul Registrului 
Comerţului) pentru a se face cuuenltele menţiuni. 
(Art. 182 Cod. Corn. combinat cu art. 228, 229 din 
Codul Comercial unificat. 

Aceste formalităţi sunt pre.uăzute pen'ru so
cietăţile comerciale în general. 

In ceea ce prloeşte Instituţiile bancare, sunt 
dl8pozlţlunt fixate prin art. 30 din Legea pentru 
organizarea şl reglementarea comerţului de bancă, 
cari diferă de conţinutul textelor de lege mal 
sus amintite şl anume: 

Societăţile: bancare sunt obligate să depună 
bilanţul anual împreună eu contul de profit şl pier 
dere, cu 8 zile înainte de Întrunirea Adunării ge-
ţierâle. la Grefa Tribunalului competent, fără în
deplinirea, ureunet alte formalităţi de publicitate. 
De «Vei ar. rezulto ,qă -pentru, băne t nu ap rmaiţ f 1 

necesară publicitatea bilanţului preuăzută de art. 
181 God. Gom. ş! anume de a fl depus în birou
rile societăţii eu 15 z'le înainte de Adunarea ge
nerală pentru a putea ft uăBut şl examinat de orice 
acţionar. Totuşi noi recomandăm ea băncile să 
respecte şl dlspozlţlunlle acestui art. de lege. 
adică 8 $ expună pentru uedere şt cercetare bi
lanţul tn birourile societăţii cu 15 z'.le înainte de 
Adunarea generală. 

A doua chestiune care apare destul de clară 
şi categorică din textul art. 30 dtn Legea pentru 
reg'ementarea comerţului de bancă, este aceea 
a ă băncile nu sunt obligate să publice bilanţul 
înainte de Adunarea generală în ureun organ oare
care de publicitate. 

Ş l în sfârşit a treia chestiune pentru bănci 
este publicarea obligatorie a bilanţului împreună 
cu eonturlle profit şl pierdere în termen de 3.0 
de zile dela data când a fost el aprobat de către 
Adunarea generală în Monitorul Oficial şl în Bu
letinul Oficial Bancar. Aşa dar pentru bănci nu 
este suftelent, publicarea bilanţului aprobat de 
Adunarea generală în extras, cum este Impus 
pentru celelalte societăţi şt el trebue publicat în 
întregime împreună eu contul de profit şl pierdere. 

Dela „So l ida r i t a tea" . 

Constituirea gajului comercial. 
In cele de mal jos comunicăm Instrucţiuni 

referitor la credite acordate eu acoperire de gajuri. 
Actele de împrumut ce urmează a fl redac

tate pentru asemenea credite le-am împărţit în 
trei categorii mart şl acestea la rândul lor, fle
care categorie tn două feluri de aete, şt anume 
unul de împrumut simplu şl unul de împrumut tn 
cont curent. 

Categoria l: 
Contractul de împrumut cambial garantat cu 

gaj, şl 
Contractul de deschidere de credit în cont 

curent garantat eu ga]. 
Categoria 11: 
Contraet de împrumut eamb'al garantat cu 

cesiune cu titlu de gaj. şl 
Contract de deschidere de credit în cont 

curent garantat eu cesiune eu titlu de gaj. 
Categorialii: • 
Contract, de împrumut cambial garantat cu 

gaj de efecte sau acţiuni, şl 
Contraet de deschidere de credit în cont 

curent garantat eu gaj de efecte sau acţiuni. 
In numărul ulttor al reuistet noastre nom 

la^lteBrhâl i ic^esai^rieiâegDcte^ a /actelor de im-



prumut de mat sus. reeomandându-Uă drept 
model. 

Aceste acte tn conformitate eu legislaţia ex
tinsă se pot redacta sub semnătură prluată, deci 
la data încheierii lor eu clientela, se uor observa 
regulile preuăzute de art. 1176—1186 din Codul 
emil. Art. 1179 din Codul duil preue.de, Sub sanc
ţiunea ualabilUăţtl actului, eă trebue să se men
ţioneze la actele stnalagmattce. eă ele s'au re
dactat în atâtea exemplare originale, câte părţi 
«unt eu tnteres eontrar. eu un euoânt, flecare act 
trebue să fie redactat în cel puţin două exemplare 
originale, unul pentru bancă şt unul pentru de
bitori. Când debitorii nu au acelaşi Interes, atunci 
se uor face în atâtea exemplare, câte părţi sunt 
eu Interes eontrar. 

Atragem atenţiunea asupra dtspoztţlunllor art. 
1180 din Codul Ciuli, care pretinde, sau mal btne 
8ts impune, obltgaţtunea de a se serie cu mâna 
proprie din partea celor cart se obligă, euulntele 
„Bun şl aprobat" pentru suma: , care 
se ua scrie cu Utere. La această regulă nu sunt 
obligaţi comercianţii. Industriaşii, plugarii, ulerll. 
slugHe şt oamenii cari muncesc cu ziua. 

Actele sub semnătură prtuată nu-şl produc 
efectele lor fotă de cel de al tretlea (terţe per
soane) decât dacă au o dată certă (art. 1182 din 
Cod. Ciul). Această dată certă se obţine, între 
altele, prin prezentarea actului la Administraţia 
Financiară pentru taxare. Principiul leglslaţluntl 
extinse, în ce prtueşte stabilirea unei date certe 
a actelor încheiate sub semnătură prtuată, este 
prezentarea lor la o oarecare autoritate publică, 
care autoritate urmează să facă o menţiune pe 
act. Data menţiunii din partea autorităţii pe aef, 
este data certă la care se consideră încheiat actul 
şl dela care dată conţinutul lut îşt produce efec
tele faţă de terţe persoane. Contractele de îm
prumut pe gaj se taxează cu 0,50°/o calculat la 
ualoarea impi-umutulul, Indiferent de ualoarea to
tală a garanţilor cari se oferă pentru acoperirea 
Iul. (Art. 14, § 7, din Legea Timbrului.) 

D spoztţiunlle Codulut Ciuli român extins nu 
preuăd că actele sub semnătură prluată să albă 
şt doi martori, cum se Impunea de uechlle legi 
abrogate. La redactarea actelor uă recomandăm 
însă sâ menţineţi martorii, aceasta fiind o dispo
ziţie bună şt euentual uă u'a putea fi de folos 
cu oeazlunea probaţlunlt în fata instanţelor jude
cătoreşti. 

Pe actele redactate de auoeaţl se ua trece 
elauzula „Redactat şl certific Identitatea semnă
turilor", aetul fiind semnat de auocat. 

Vom examina mat jos pentru flecare cate
gorie de acte de împrumut pe gaj. cart sunt eon-
dtţtuntle principale cart trebuese respectate. 

/. Contractul de împrumut cambial garantat 
eu gaj şi contractul de deschidere de credit tn 
cont curent garantat cu gaj. 

La aceste feluri de împrumuturi putem 
distinge în mare trei categorii de gajuri şt anume : 

1. Gajul efectiv de marfă , 
2. Qajul asupra produselor solului pendinte 

încă prin rădăcini sau deja culese, asupra mate' 
riilor indmtriale prime în stare de fabricaţiune 
sau deja fabricate, fără ca să se ia tn posesie 
din partea creditorului; şi 

3. Qajul fondului de comerţ. 
1. Qajul efectiv de marfa este speţa eea mal 

principală şt uzitată, când gajul se găseşte la 
mâna creditorului. Codul Comercial român con
sfinţeşte principiul că contractul de gaj este un 
eontraet, real şt el deutne perfect numat prin tra-
dlţiunea efectluă din partea debitorului la mâna 
şt tn posesiunea creditorului a obiectului constituit 
gaj. Deci se os ţine cont în permanenţă de acest 
principiu general cu oeazlunea constituirii gajului. 

Faţă de acest principiu ueţt eâuta, pentru 
perfecţiunea actului de gaj. ca obiectele consti
tuite în gaj să fie predate din partea debitorului 
şl să se depoziteze într'o magazie a băncii cre
ditoare, sau într'un loaal închiriat de bencă în 
acest scop. In locul lăsat liber dela punctul. 4 (dtn 
modelele ce uom publica) al contractelor de îm
prumut pe gaj, după specificarea obiectelor ga-
jate s e ua arata şt locul unde ele sunt deposítate. 

Qajul este eonstltutt perfect legal şt când 
marfa se găseşte depozitată într'o magazie pro
prietatea debitorului, sau în localul închiriat de 
el. In aceste caşuri Insă trebue să se precísese 
cu cea mat mal mare precaut une şl eu obser-
uarea următoarelor reguli: In Ipoteza că localul 
este proprietatea debitorului, la data constituirii 
gajului se ua încheia un contract de închiriere 
cu debitorul, prin care banca închiriază magazia 
unde este depozitată marfa. Mal departe ua re
zulta atât din actul de ga], cât şl din contraetul 
de închiriere eă marfa s a predat şt depozitat în 
acea magazie. Cheile magaziei să se găsească 
în mâna creditorului sau a eustodelui numtt de 
bancă. In cazul când debitorul eonstltultor al ga
jului este la rândul iul şl el un chiriaş, se ua în
cheia un contract de subtnchirtere referitor la 
magazia unde este depozitat gajul, contraetul de 
subînehirtere auând şl aprobarea proprietarului. 
In ambele caşuri se ua stabili o chirie, care bine 
înţeles se ua uârsa efectio. Desigur eă această 
chirie ua intra în cheitueilte de administrarea şl 
păstrarea gajului, In sarcina debitorului. 

Qajul de asemenea este perfect constituit când 
marfa sau lucrurile gaj ate se găsesc într'o ma
gazie sau deposlt public. In aceste cazuri gajul 
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trebue notificat depozitarului de către creditor, 
iar depozitarul la rândul său ua confirma con
stituirea de ga] creditorului printr'un a c t 
scris . Titlul prin care s'a dat tn depozit de către 
debitor mărfurile constituite în gaj, la magazia 
publică, de asemenea ua ft predat creditorului 
gajlst (băncii). Gajul se poate constitui şt pe timpul 
transportului, însă în aceste cazuri trebue să se 
dea creditorului poliţa de incarcère, scrisoarea 
de trăsură sau scrisoarea de cărat cu eleuzula 
„ualoarea în garanţie" tn fauorul băncii creditoare, 
care se ua numi. In practică însă se uzitează — 
şt este mal bine să o faceţi, ca scrisoarea de 
trăsură să fie eliberată chiar pe numele bănetl. 
Cu un cuuânt banca creditoare să figureze ca 
destinatară a mărfii în cursul transportului. 

2. Gajul asupra produselor solului pendinte 
sau culese deja, precum şi asupra materiilor i'n-
dustriale prime în stare de fabrleaţiune sau fabri
cate deja şl aflate în fabrici sau depozite, se poate 
constitui, fără să lasă din posesia debitorului, prin 
simplul fapt al conuenţiunel în care se ua Indica 
numărul, cantitatea, natura, calitatea gajului şl 
locul unde se află. In aceste eazurl însă actul de 
gaj se ua transcrie în reg'strul preuăzut de art. 
728 bis din Procedura Clullă în termen de 5 zile. 
In Ipoteza când gajul se află într'o altă localitate 
decât reşedinţa judeţului unde se găseşte registrul 
de transertere al gajurilor, grefierul Tribunalului 
ua comunica de urgenţă primarului respectlu un 
extras din întabularea efectuată (transcrierea), 
pentru a se face menţiune de ea în registrul care 
trebue să existe pe lângă primării. Pentru efec
tuarea tran8eripţlunll la Tribunal, creditorul ua 
trebui să prezinte două exemplare originale din 
actul de gaj, în conformitate eu art. 1 din regu
lamentul pentru punerea în aplicare a Codului de 
Comerţ român. 

In prtulnţa celor de al treilea drepturile cre
ditorului gaJlst nu uor începe decât delà data 
intabulărtt (transcrierii) actului, Iar atunct când 
este cazul să se facă menţiune în registrul pri
măriei, delà data acelei menţiuni. Deci în Ipoteza 
unor astfel de gajuri, ueţl urmări cu toată aten
ţiunea să se facă transcrierea în timp util, atât 
,1a Tribunal, cât şl la primărie, deoarece gajul îşi 
produce efectele faţă de terţe persoane numai 
delà această dată. Când se ua constitui un ase
menea ga] la locul liber delà punctul 4 al con
tractului de împrumut pe gaj — modelul ce-1 nom 
publica — se ua arăta că gajul este constituit în 
conformitate cu art. 480 din Codul Comercial, 
alin. 4, descrtlndu-se natura, calitatea, numărul şl 
cantitatea mărfurilor (materiilor prime, semifabri
cate sau fabricate) gajate, precum şt localul sau 

depozitele fabrlcet unde se găsesc, Indlcându-se 
strada şi numărul. 

3 Gajârea fondului de comerţ. Pentru acest 
fel de gaj nu este un text expres în lege, el se 
uzitează însă prlntr'o mal largă interpretare a dls-
pozlţlunllor 479, 480. 861 şt aiţtt din Codul de Co
merţ, apoi pe bază de doetrlnă şl jurtsprudenţă. 

Vă dăm mal jos un proiect pentru gajarea 
fondului de comerţ, care ar urma să fie Introdus 
la punctul 4. al contractului pe gaj. 

„Gajăm întreg fondul de comerţ precum şi 
mărfurile, edecurile (inventarul prăvăliei ea: ste-
lajuri.1 cântare, orice mobilier etc.) prăvăliei, clien-
tela, contractul de închiriere etc. eu un cuvânt tot' 
ce aparţine de comerţul pe eare-l exercit în ma
gazinul meu din . . . . strada . . . . Nr. . . . " 

„Pentru exercitarea dreptului de control şi 
pasă banca creditoare va denumi o persoană eu» 
stode al acestui gaj, care luând în primire măr' 
f'urile. obiectele aflate în magazii, apoi orice drep
turi corporale sau incorporate, va fi în drept a 
supraveghia toată activitatea, a încasa sumele re
zultate din vânzarea zilnică ce voiu face, depu-
nându-le la bancă în contul meu. Custodele este 
îndreptăţit a lua orice măsuri va crede de cuviinţă 
pentru menţinerea şi continuarea comerţului. In ' 
scopul continuării comerţului subsemnatul debitor 
voiu putea face comenzi de noi stocuri de marfă, 
care vor putea fi plătite şi din încasările zilnice, 
numai daeă aceste comenzi s'au făcut eu preala-
bilut asentiment al eustodelui. Toate aceste măr
furi adică atât cele existente cu oeaziunea consti
tuirii gajului, cat şi cele ce vor mai intra ulterior 
în magazinul meu sau apartinente fondului de eo-
merţ, apoi oriee drepturi corporale sau incor
porate, se «or considera de asemeni gajate pe 
baza acestui act". 

După cum am amintit mal sus, textul arătat 
este numai un proiect pentru condlţlunlle în mare, 
pe care urmează să-1 adaptaţi dela caz la eaz 
şt şă-l completaţi cu tot ce ueţl crede de euultnţă 
pentru asigurarea tntereselor bănelt. 

Gajul fondului de comerţ trebue necondiţi
onat transcris la registrul Tribunalului locului unde 
se exercită comerţul şt în cazul că comerciantul 
sau firma comercială, care şl-a gajat fondul de 
comerţ îşi are în alt loc sediul decât Tribunalul, 
se ua face menţiune despre ga] şl la Primărta 
locului unde se exercită comerţul. 

Considerând, că nu este un text expres de 
lege pentru gajarea fondului de comerţ, este îndo-
elnleă ualab'lltatea lui. ceea ce ne determină să uă 
recomandăm cu oeaziunea acordării împrumutu
rilor, asemenea gaj să nu conteze ca o acoperire 
principală, ci numai ca ceua accesoriu, după ce 
împrumutul ua fi acoperit prtn alte mijloace. 
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Ea toate contractele de gaj, eu exeepţla ga
jului constituit pe basa art. 480, alin. 4 descris mat 
sus la punctul 2, banca na numi un custode pentru 
manipularea şt administrarea gajului. Numirea eu-
stodelul e bine să se facă tnafara contractului de 
gaj pentru ca acest custode, pentru orice motlue, 
să poată fl schimbat. 

//. Contractul de împrumut cambial garantat 
eu eesiune de titlu de gaj şi contract de deschi
dere de credit in cont curent garantat cu eesiune 
cu titlu de gaj. (Art. 479 Cod. Corn). 

Aceste feluri de contracte se Dor între
buinţa în caşurile când pentru acoperirea Împru
muturilor notate se oferă din partea debitorilor 
cesiuni de creanţe. S e na obseroa cu mare aten
ţiune descrierea creanţei cesionate, înţelegând 
prin aceasta să se precísese în act la locul rămas 
liber, debitorul cedat şt suma cesionată. S e nor 
precisa enentual şl împrejurările din care s'a 
născut creanţa cesionată a eedentulut faţă de de
bitorul cedat. Intru cât cesiunile uor fl faţă de 
Stat, se ua trece numărul eontraetulul de furni
tură sau altă împrejurare dtn care resulta creanţa 
eedehtulut. faţă de Stat. Dăm un exemplu cu care 
urmeasă să se complétese locul liber la cesiunea 
unei creanţe faţă de Stat. unde creanţa debito
rului cedent resulta dtntr'un contract de furnitură 
de tricotaje: „cedez şl transport bănell creditoare 
eu tlllu de gaj conform art. 479 Cod. eom. creanţa 

"mea ce am de primit dela Ministerul Apărării Na
ţionale, Direcţia Intendenţei, Serulclul Aproulslo-
nârllor Bucureşti drept contravaloarea a 8000 fla
nele şl 7000 perechi ciorapi în sumă totală de 
t e l 18.000.000 — adleă t e l Optsprezece milioane, 
rezultată dtn contractul de furnitură deflnltlD eu 
Nr. 12.763 din 20 Iulie 1943". 

Deşi dlsposlţlunlle fondului de comerţ nu 
prenăd că contractele de împrumut, garantate eu 
cesiuni de creanţe cu titlu de gaj, să se transcrie 
în registrul gajurilor de pe lângă Tribunalul lo
cului, totuşi noi suntem de părere că această ca
tegorie de gaj să se transcrie la Tribunal în re
gistrul gajurilor, drept consecinţă a cărei împre
jurări dăm îndrumări în acest sens. Suntem 
de părere să se transcrie pentru mottuul că ga-
jarea creanţelor, nefltnd un lucru corporal care 
să se poată lua în posesia efeetiuă, poate da na
ştere la diseuţiuni, în ceea ce prlneşte eficaci
tatea gajului faţă de terţii, dacă nu e transcris la 
Tribunal. Este o măsură de precauţiune care nu 
dă prea mult de lucru şi niel nu Impune cheltuieli, 
deci propunem să se facă. 

Ca o condiţie specială pentru ualabtlttatea 
cesiunilor de creanţă în speelal pentru a-şl pro
duce efectele prlulleglulul faţă de terţe persoane, 
legea impune notificarea faţă.de debitorul cedat. 

Această notificare Dă recomandăm să se facă prin 
Corpul Portăreilor dela sediul băncii. Cum data 
notificării este fatală pentru naşterea prlulleglulul 
băncii eredttoare feţă de terţii asupra creanţei 
cesionate, recomandăm să se albe cea mal 
im re diligentă, pentru ea notificarea să se facă 
la persoana euoenttă şl de urgenţă. 

La pune'ul 6 din contractul de deschidere 
în eont curent şl la punetu1 7 din contractul de 
împrumut cambia 1, ambele garantate eu eesiune de 
creanţă eu tlt'u de gaj. se face menţiune de preţul 
eestunli, unde este lăsat loc liber şl care se Da 
complecta eu suma împrumutată, Indiferent de 
ualoarea creanţei cedate. Această clauză am in
trodus-o pentru ea să se clarifice chestiunea după 
ce sumă urmeasă să se încaseze drepturile Sta
tului eu titlu de Impozit proporţional de 0.50%. 
asupra actelor de împrumut garantate eu cesiune 
eu titlu de gaj. Aeeastă ehesltune apare clar de 
altfel şt din textul art. 14, § 7 din Legea timbrului, 
care preclzeasă eă taxa de 0.50°/0 se percepe 
după soldul debitor şl nu după ereanfa cesionată. 

In caş de neplată a datoriei la termen, neţi 
obserua că în corpul actului s'a trecut posibili
tatea creditoarei, fie de a ulnde creanţa cesionată 
la licitaţie, pe baza art 482 Cod. Corn., fie de a 
urmări pe debitorul cedat pentru suma cesionată, 
fie de a urmări pe debitorul direct în orice altă 
auere, după libera sa apreelere cumulatlD sau 
succesiv. Faţă de această elauzulă, când un ase
menea împrumut ar ajunge în suferinţă, se na lua 
toate măsurile ce se uor crede necesare pentru 
asigurarea împrumutului. 

UI. Contract de împrumut cambial garantat 
eu gaj de efecte sau ecţiuni şi contract de des
chidere de credit în cont curent garantat cu gaj 
de efecte sau ac{iuni. (Art. 479 Cod. eom.). 

Aceste feluri de împrumuturi comportă multe 
dlscuţtunl. Sunt jurtsprudenţe care adoptă teza, 
eă gajul acţiunilor este perfect ualabil, dacă el, 
pe bază de cesiune eu titlu de garanţie, se tran
scrie în registrul acţionarilor, a societăţii emitente 
a titlurilor gajate. Altele susţin teza eă este su
ficient un net scr is şt predarea efeetiuă a titlu
rilor gajate. Pentru a eolta orice rlzle la ase
menea categorie de împrumuturi, recomandăm 
să se înehele contractul de gaj pe imprimatele 
ce nom publica, descriind în corpul contractului 
elementele esenţiale ale titlurilor, efecte publice 
sau acţiuni gajate şl anume numele efectului sau 
al acţiunii gajate (numirea societăţii anonime emi
tente) numărul bucăţilor, numerll de serie al tit
lurilor, oaloarea nominală, ultimul eupon'neîncasat 
ete. După ce actul ua fl taxat, se ua notifica sor 
ctetăţlt emitente a titlurilor gajate. pentru a s e face 
menţiunea în registrul acţionarilor preuăsut de 
art. 142 Cod. eom. în conformitate eu art. 171 
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eod. Gom., conform preuederllor de altfel ale 
art. 479 Cod. Gom. 

Tttlurlle gajate se nor preda necondiţionat de 
către debitorul cedent şl constltultor al gajului în 
posesia băncii, condiţie care este esenţială. 

* 
* * 

In practică foarte adesea obolne, că pentru 
un singur împrumut sunt mal multe feluri de aco
periri, ea Ipotecă, gaj de marfă cesiune de creanţă, 
ete. In asemenea Ipoteze se ua redaeta un singur 
contract de împrumut unitar eu eondlţlunlle esen
ţiale, tar la acoperiri se uor trece textele speciale 
dela punctul 4. pentru flecare garanţie. Aşa de 
exemplu se ua trece clauzula pentru ipotecă 
eu eondlţlunlle care se referă exeluslD la ipotecă, 
apoi eondlţlunlle pentru gaj de marfă sau ga} de 
efecte după cum se ua prezenta speţa. Principiul 
este ea atunci când sunt mal multe acoperiri, să 
se^redacteze un singur act în care să se cuprindă 
toate garanţiile. Aceasta are o dublă Importanţă; 
mal întâi chestiunea de drept a unităţii actului, 
pentru a asigura astfel pentru una şt aceeaşi ope
raţiune'de credit unitatea Juridică a actului, eu-
prlnzându-se într'un singur act oricât de uarlate 
şt multiple ar fl acoperirile şl garanţiile a ace
luiaşi împrumut şl în rândul al doilea principiul 
ftscal&că pentru asemenea act se plăteşte,o sin
gură dată taxa proporţională către Stat, şl anume 
aceea care ar jl să se plătească pentru acope
rirea unde* tmpozttul proporţional este mal mare 
(cel unic). ̂ Pentru orlee nedumerire sau lămurire 
«Solidaritatea" stă eu plăcere la dlsposlţla băn
cilor membre. 

DF. I. M. 

Dela „ S o l i d a r i t a t e a " . 

Contract de deschidere de credit 
în cont curent garantat cu gaj. 

Intre subscrlşll : 
Banca 
reprezentată prtn D-nll 
(Mon. Of. Nr ) eu sediul în . 

. . . . . strada Nr. . . . 
de o parte, înlealltate de creditoare şl D . . . 

domiciliaţi 
în strada . Nr. . . . 
de altă parte^tn calitate de debitori, a tnteruenlt 
următorul contract: 

1. Subscrlşll . 
declarăm că 
sucursala 
ne-a deschis după cererea noastră un credit 
în cont curent până la concurenţa sumet de 
Cel adică Eel . . . . 

2. Pentru o sumă egală cu soldul debitor al 
contului nostru, subsemnaţii debitori ne obligăm 
a libera băncii creditoare la cererea şl alegerea 
sa, bilete la ordin cu scadenţa Indicată de bancă. 

a) Fie emise de noi singuri sau solidar cu 
alte persoane, direct la ordinul băncii creditoare; 

b) Fie emise de noi sau altă persoană cu 
giruri acceptate de banca creditoare, purtând 
ultimul gir în ordinul bănci», sau emise de noi la 
ordinul băncii creditoare şt analizate de o terţă 
persoană acceptată de bancă. Ne obligăm a re
înnoi aceste bilete la ordin la cererea băncii cre
ditoare cât timp ua funcţiona contul. 

Banca este autorizată a sconta aceste bilete 
la ordin, atât în ţară, cât şl în străinătate. 

3. Pe timpul duratei acestui contract şl până 
la deplina achitare, subsemnaţii debitori declarăm 
că primim pentru întregul nostru cont curent 
următoarele eondiţlunl: 

a) La sumele debitate în cont curent ua curge 
o dobândă de . . . . °/ 0 ( . • ) pe an 
peste scontul Băncii Naţionale a României, so
cotită trimestrial şt plătlbllă în termen de 15 zile 
dela flecare închidere trimestrială a contului. 

Banca creditoare are dreptul de a spori 
dobânda în Urnitele legale. Sporirea se ua comu
nica de către bancă prlntr'o scrisoare reco
mandată. 

Dobânda stabilită ua curge în cont şl în coz 
de denunţarea Iul, până la completa achitare a 
băncii creditoare. Aeeasta prin derogare şl la 
dlspozlţtunlle art. 581 din Pr. clu.; 

b) Cu orice sume datorate de noi sub orice 
titlu sau formă ea : bilete la ordin, aeredltlu*', 
spese 'de telegrame, de încasare, comtstoane, 
onorar de aduoeat pentru redactarea actului, chel
tuieli de protest, de urmărire, timbre, asigurare 
etc. sau cheltuite de bancă cu ocazia contului 
curent, banca creditoare este autorizată a debita 
contul nostru curent, toate aceste sume purtaud 
aceeaşi dobândă ca şl sumele auarsate şl debi
tate în baza contului curent. 

Dacă cheltuiala ua fl făcută de către banca 
creditoare în ureo monedă străină, eonuenlm de 
pe acum că bănea creditoare ua ft în drept a 
transforma acea monedă în lei. la cursul zilei 
şl să debítese contul curent, înşţllnţându-ne prtn 
scrisoare, noi considerând aceste sume ca făcând 
parte dtn contul nostru curent. 

e) Contractul de credit în cont eurent. în-
chelndu-se între părţi fără termin, banca credi
toare are dreptul să ne retragă creditul conform 
art. 373 Cod corn. denunţând contul oricând ua 
uol. Retragerea creditului ni se D B comunica de 
către banca creditoare prin scrisoare recoman
dată expediată cu 10 (zece) sile mal înainte. Banco 
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creditoare are de asemenea dreptul să ne re
ducă creditul sau să-l limiteze, aceasta prtn sim
plul refuz de a ne mat faee Dreun auans, sau 
onora orice fel de dtspozltlunl prin debitul con
tului până la concurenţa creditului deschis ; 

d) Pentru orice garanţlt sau aeredltărl ce se 
vor da de banca creditoare pentru noi, banca 
creditoare ua putea bloca sumele corespunză
toare din creditul acordat (din cont), debitările 
eu contravaloarea garanţiilor sau acreditivelor 
fâcându-se fie în momentul liberării garanţiilor 
sau acreditivelor, sau cu ocazia ş< pe măsura 
p'ăţllor efectuate în contul lor, după cum banca 
creditoare ua crede de euullnţă. 

in cazul când contul curent ua deuenl exi
gibil, fie prin denunţare, fie din orice altă cauză, 
banca creditoare ne ua debita, dacă debitarea 
nu s'a făcut în momentul liberării garanţiilor sau 
aeredltluelor, şl este autorizată a ne urmări pentru 
sumele garantate sau acreditate chiar înainte de 
expirarea termenelor garanţiilor sau acreditărilor, 
sau de efectuarea oricărei plăţi în contul lor, fără 
ca noi să putem ridica vreo exeepţtune, întru cât 
garanţiile şt acreditările eliberate de banca cre
ditoare fac parte Integrantă din contul curent. 
— fltnd acoperite eu aceleaşi garanţii şl urmând 
aceeaşi soartă. 

e) In caz când contul nostru curent na fl depăşit 
adică dacă noi votn figura în registrele bănclt 
creditoare datori cu o sumă mat mare decât cre
ditul acordat, depăşire prouenltă fie din cheltu'ell 
ca cele de mat sus enumerate la litera b) fie 
din auansărl făcute nouă de banca creditoare, 
peste limita creditului fixat prin prezentul con
tract, recunoaştem aceste sume ce depăşesc cre
ditul nostru, ca făcând parte integrantă din contul 
curent, având aceleaşi privilegii şt garanţ'l şl 
purtând aceleaşi dobânzi ca şt sumele figurând 
în debitul contului nostru curent în baza credi
tului, acordat nouă de către banca creditoare ; 

f) Plata sumelor datorate dtn contul curent 
ne obligăm a o efectua la eassa băncii creditoare 
din cunoscută nouă; 

g) Contul curent se ua încheia la 
Iar de aci înainte din trei tn trei 

luni. Extraetele de cont trimestrial nl se uor tri
mite recomandat spre a le uerlflea şl confirma. 
Ne obligăm ea în termen de 15 sile dela expe
dierea extraselor să arătăm băncii creditoare 
prtn scrisoare recomandată, punctele asupra că
rora nu suntem de a c o r d . Nearâtarea acestor 
puncte în timpul arătat mat sus, sau continuarea 
contului curent constituie o acceptare şt de'lnl-
tluă confirmare a extrasului de cont curent în
tocmit şt trimis nouă* de banca creditoare; 

h) Soldul acestui cont curent îl primim aşa 
cum ua rezulta din registrele băncii creditoare 

şl-l recunoaştem ca cert. lichid, exigibil şl defi
niţii?, banca creditoare nefllnd obligată a cere li
chidarea contului pe cale judecătorească, acest 
act împreună cu extrasul contului legalizate, ua 
face proba deplină şl nediscutabilă pentru con
statarea sumelor ee uom datora bănclt credi
toare şt ua auea pentru noi puterea unet sen
tinţe deflnltlue şl executorii; 

i) Creanţa băncii creditoare, este stipulată 
indtulzlbllă în acest sens. că ea poate fl cerută în 
întregul et şl numai dela unul singur dtn moşteni
torii noştri, dacă aşa ar conuenl bănclt creditoare; 

j) Banca urmând a onora dtn ordinul şt în 
contul nostru dtspozlţlunt de plată, trate, cecuri, 
plăţi documentare etc. consecinţele dertuând dtn 
euentuale erori sau falsuri a unor asemenea do
cumente ne prloesc pe noi debitorii., 

4. Pentru garantarea creditului tn cont cu
rent, a plătii soldului debitor, a dobânzilor cal
culate până la efecttua achitare, precum şt a chel
tuielilor de executare şl a onorarului de advocat 
mal jos stabilit, subseriştt debitori constituim în 
favoarea creditoarei 
sucursala 
gaj comercial 

Aeeste mărfuri uor putea fl vândute, liberate 
în total sau în parte, dar numat cu asentimentul 
prealabil şl în scris al ambelor părţi contrac
tante. In acest caz contravaloarea mărfurilor sau 
preţul uânzărtl lor ua fl încasat de banca credi
toare în contul curent al debitorilor. 

Părţile convin de asemenea ca înafară de 
mărfurile gajateşl specificate mal sus, precum şl 
în locul mărfurilor uândute sau eliberate, debi
torii pot să predea bănet! creditoare şt alte măr-
jurl în gaj. Depunerea în gaj se ua putea face 
prin orice act scr is sau mod de constituire, ca 
proces uerbal, Inuentar, scrisori de acreditare 
pentru plata mărfurilor, posesiunea de către banca 
creditoare a documentelor de înmagazlnare, a 
poliţelor de încărcare fluulală sau maritimă, a 
scrisorilor de trăsură, de cale ferată etc. Aceste 
ac t e : procese verbale. Inventare, scrisori de acre
ditare, documente de Înmagazlnare, scrisori de 
trăsură ete. fac parte Integrantă dtn prezentul act 
de gaj. 

Banca are dreptul să numească pe soco
teala noastră unul sau mal mulţi eustozl al măr
furilor gajate. 

5. Subsemnaţii debitori şl constltultorl al 
gajului suntem obligaţi a supraoeghta continuu 
mărfurile constituite în gaj spre a ne conutnge 
de starea lor cantitativă şl calitativă. Părţile convtn 
— eu derogare la dlapoziţlunlle ari. 481 Cod. 
corn. — ea toate riscurile rezultând din eondl-



tlonarea mărfurilor prin furt sau orlee alt» forţă 
majoră, să prtueaseă exeluslu pe debitorii constl-
tuttort al gajului, ntel banca creditoare ntcl cu
stodele neputând jl ţinuţi răspunzători. 

6. Ne obligăm a auea totdeauna asigurate 
mărfurile la o societate de asigurare acceptată 
de bancă, a plăti la scadenţă primele de asigu
rare şl a remite băncii credttoare poliţele care 
uor purta menţiunea că banca este credttoare 
gag'stă, precum şl chitanţele de plata primelor. 

In caz de sinistru, banca creditoare are fa
cultatea d=ieă Da crede de euullnţă, s ă parttelpe 
la formalităţile de lichidare a daunelor; noi de
bitorii nu uom putea în ntclun caz stabili cu so
cietatea de asigurare quantumul daunelor C U D S -
nlte, decât numai cu eorslmtământul scris al băncii 
creditoare. 

Toate sumele acordate ea despăgubire, se 
uor uărsa de către societatea de asigurare di
rect băncii creditoare, care este singura fn drept 
a încasa despăgubirea şl semna de primire, fără 
să fie neuole de oreo autorizaţie, cerere sau In
tervenţie din parte-ne semlnd aeest act, în această 
prlulnţâ, drept cesiune. 

In eaz de întârziere din parte-ne de a achita 
la termen primele scadente sau a reînnoi poli
ţele ce expiră, banca creditoare are facultatea 
nu şl obligaţia, ca să plătească primele de asigu
rare sau să asigure în calitate de creditoare ga-
glstă în contul nostru, mărfurile gajate pentru suma 
şl în condtţlunlle ce ua crede de cuutlnţă. 

Banca creditoare nu este obligată a cu
noaşte detaliile asigurării şl mărfurilor asigurate, 
neauand ntelo răspundere în caz de olell. lipsuri 
sau erori, noi debitorii auând obligaţiunea de a 
ne informa la bancă sau la societatea de asigu
rare asupra sumei şt condlţlunllor asigurării fă
cută de .banca creditoare în contul nostru şt a 
completa asigurarea dacă uom socoti necesar. 

7. In caz de început de executare a prezen
tului act, fie prin uânzarea gajului, fie asupra altet 
aoerl mobile sau Imobile, subsemnaţii debitori ne 
obligăm a achita înafară de spesele stabilite ]u-
decătoreşte, D-lul auoeat delegat de banca cre
ditoare cu executarea, un onorar de auoeat în 
suma de Lei asupra căreia recu
noaştem că nu uom putea face ni el o dlscuţtune. 

8. Orice sumă primită de banca creditoare 
ua ft imputată în primul rând asupra dobânzilor 
datorite, apoi asupra eheHulelor şt onorarului de 
aduoeat convenit şl numai după acoperirea ace
stora asupra capitalului. 

9. In caz de netndepllnlrea oricăreia din obli
gaţiunile luate prin prezentul contract, precum şl 
în caş de denunţare a contului curent, potrtutt 
punctului 3, llt. c) soldul datorat pe baza prezentului 

act deulne Imediat exigibil şl banca creditoare ua 
putea — fără somaţiune sau punere în întârziere 
— ulnde gajul potrtult dlspozlţlunllor codului de 
comerţ: fie prin Corpul Portăreilor, fie prin Sin
dicul sau prlntr'un mijlocitor oflctal dela Bursa 
cea mal apropiată, fie prlntr'un notar public. 

In acelaşi timp banca creditoare ne Da putea 
urmări concomitent sau sueceslu cu urmă
rirea gajului şl în orice altă aoere a noastră, mo
bilă şl imobilă pentru despăgubirea sa cu toate 
sumele ce-1 datorăm, conform contractului de faţă. 

10. Ntelo modificare sau renunţare la drep
turile bănctt creditoare nu poate fl Inuoeată decât 
dacă ar ft specificată în mod expres într'un act 
autentic, emanând dela banca creditoare, care să 
specifice o atare renunţare, orlee îngăduinţă acor
dată de banca creditoare neputând fl considerată 
ea o renunţare la drepturile creditoarei, rezultând 
din prezentul act. 

11. îndatoririle ce ne- am luat prin prezentul 
act neoperând nouaţlune faţă cu obligaţiunea cam
bială, banca creditoare este în drept a pune în 
executare şl bilete la ordin susarătate, cumulatul 
sau sueceslu eu urmărirea făcută în olrtutea pre
zentului contract în cont curent şl în ordinea In 
care Da DOI banca creditoare, până la despăgu
birea el completă — pe oricare din aceste căi — 
de toate sumele datorite, capital, dobânz', chel
tuieli, euentuale daune Interese şl onorarul de 
aduoeat eonuenlt mal sus. 

12. Orice cheltuieli de taxe, timbre, ete. pentru 
redactarea acestui act, precum şl diurnele eu-
stoztlor, magazlna], prima de asigurare şl orlee 
alte cheltuieli de orlee natură, prtuese pe sub
semnaţii debltort. 

13. Pentru corespondentă şl pentru îndepli
nirea actelor procedurale în caz de proces şl exe
cutare, subsemnaţii debitori facem alegere de 
domlelllu în comuna 
strada Nr. . . . . 

14. Pentru executarea prezentului aet, cât şl 
pentru judecarea oricăror litigii care ar rezulta 
din acest act, părţile contractante aleg compe
tenţa exclus'uă a Tribunalului 

15. Subscris!! . 
lucrând în numele şl pentru Banca 
. . . . . . declarăm că am deschis un credit 

în cont curent până Ia concurenţa sumei de 
Eet • . . . . . adică t e l 
D 
în condtţlunlle de mal sus. 

Făcut astăzi în 
la redaetat în două 
exemplare originale, unul pentru credttoare. şt 
altul pentru debitori. 
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